

# 供暖管道裸露，四个小区无奈停暖

## 市热力公司已出具解决方案，预计今日恢复供暖

本报12月13日讯(记者 贺莹莹)

12月13日，在新河路，由于某施工单位在挖掘作业过程中，将一供热主管网裸露在外并导致悬空，存在极大安全隐患，周边的万达华府小区、湖滨家园、兴业小区、实华化工这四个小区供暖只能暂时关停。记者了解到，目前维护方案已经制订，如果维护施工顺利，14日便可以恢复供暖。

12日下午，不少万达华府小区的居民发现，自家的暖气突然不热了，且不知什么原因。“刚开始以为只是停一会儿，没想到一晚上都没有送暖，希望相关部门抓紧解决。”崔女士说。

据市热力公司工作人员介绍，此次停暖主要是因为在新河路万达华府小区附近有一处施工现场，施工人员在挖掘建设过程中，将一供热主管网悬空，考虑到安全问题，周边几个小区暂停供暖。

“因在供暖季，供暖主管道都是热水管道，在运行当中管道会随着温度、压力来回伸缩，一旦出现塌方，管道焊口随时会断裂，会对整个城区供热造成影响。为了保障供暖安全，关闭了附近的供暖阀门。该处阀门的关闭直接影响了万达华府小区、湖滨家园、兴业小区、实华化工小区四个小区的供热。”

市热力公司运行部主任李宇说。

针对供暖管道裸露的情况，市热力公司设计院已经出具了供暖管道的维护方案，将在管道下面悬空的部分用沙袋填实，再从管道周边大概1.5米距离处用砖砌一个围挡，在围挡内用沙子填充并覆盖管道，最后在上面压上浮土夯实，然后就可以送暖。

目前挖掘作业的施工单位正在根据市热力公司的维护方案抓紧施工，在维护施工完成后，将不影响正常供暖。如果维护工作顺利，预计在14日白天周边小区便可恢复供暖。



维修人员开始对供暖管道进行加固。

# “我离不开病人，病人也舍不得我”

## 德州市立医院常洪山又回来了

12月7日，是常洪山回到德州市立医院内六科上班的第一天。望着曾经熟悉的环境和患者期待的目光，常洪山感觉到从没有过的踏实与满足。从德州市立医院普通大夫起步，到内科副主任、内二科主任、副院长，再到德州联合医院院长，再到德城区卫生局副局长，常洪山一路走来，成绩显著，步步升高，但他内心的彷徨与犹豫却越来越强烈。他说：“其实就是内心深处割舍不下对临床医学的感情，从今天起，我要跟它纠缠一辈子了，踏踏实实做一位好医生、好专家，就像市立医院段立新院长说的那样，我离不开病人，病人也舍不得我。”



常洪山(中)在上海复旦大学附属华山医院与神经内科病房带组老师交流。

### 剑指华山 重燃激情

2016年5月，52岁的常洪山走进了上海复旦大学附属华山医院当起了一名小学生。上海华山医院是全国首家通过JCI认证的部属公立医院，是国内最著名、最具国际化特征的医教研中心之一，是国内神经科医学领域的龙头医院。

在这里，他每天的工作安排都紧凑而丰富：每天晨会对昨日的新人院病人进行病情分析、阅片及诊疗方案的讨论；每天跟随指导老师进行查房；每周一下午参加多学科会诊；周五上午全科危重疑难病例讨论；每两周科室安排一次神采飞扬学术专题讲座；参与门诊急诊工作等等。

这里大牌教授比比皆是，院士周良辅，国内著名专家教授吕传真、蒋雨平、洪震等，他们功成名就，但仍活跃临床一线。78岁高龄的吕传真教授每周五参加神经内科危重疑难病例讨论并作总结性发言。74岁的蒋雨平教授，任《中国神经疾病杂志》主编，每周一上神经科专家特需门诊。这里中青年专家济济一堂，他们学历高、经验丰富，敬业而稳重。神经科副主任赵重波教授常说，当前医学瞬息万变，我们的未知领域还很多很多，只有不断的学习与研究才是根本之道，和病人的每一次接触就是一个提高自己技术的机会。赵重波看专家门诊从下午一点钟开始一直看

### 奋斗廿载 声名鹊起

1985年7月，常洪山在济宁医学院毕业后，开始从事内科临床医疗工作。从德州市立医院一名普通内科医生，到主治医师，神经科副主任医师，再到神经科主任医师。在临床一线，他一干就是24年。这让他不仅在神经内科领域闯出了一片天地，还将科室做大、做强、做出了特色。

1994—1995年，常洪山结合市立医院的工作实际，制定内科、神经内科专业组的发展规划、诊疗操



### 政医两立 分身无术

2005年2月，常洪山被任命为德州联合医院院长，开始了新的征程。这时的常洪山还是联合医院神经内科专家，在抓好医院管理的同时，定期专家坐诊、病房查房以及重症监护室病人的会诊，患者大都也没拿他当院长，总是亲切的称呼他常大夫。常洪山说：“其实这种称呼也是我最享受的，院长总有不适当的时候，可是大夫是一辈子的称呼，患者的信任是金山银山换不来的。”

2009年2月，常洪山被任命为德城区卫生局副局长，分管医政医管、妇幼保健、疾病控制、新农合、基层卫生及新医改工作。政务工作多了，但是他那些老患者可没有忘了他，找到办公室来是经常的事，没有办法，常洪山只能利用周末时间到德州市立医院分院坐诊。这期间有医院开出了高薪聘请的条件，但被他一口回绝了，他说：“一名大夫不能仅仅为了钱，还要对得起自己的工作和

职责，我是德城人，受党组织培养多年，我就要对德城百姓尽职尽责。”鱼和熊掌不可兼得，既要干好副局长的工作还不愿意冷落患者，这毕竟不是长法。痛定思痛，常洪山作出了一个惊人的决定，申请回到德州市立医院做一名医生，全身心去干自己最热爱的事业。他把想法上报党组织，得到了党组织的批复，常洪山说：“在得到组织批复的那一刻，我感觉自己好像又获得了新生。”

职位，我是德城人，受党组织培养多年，我就要对德城百姓尽职尽责。”鱼和熊掌不可兼得，既要干好副局长的工作还不愿意冷落患者，这毕竟不是长法。痛定思痛，常洪山作出了一个惊人的决定，申请回到德州市立医院做一名医生，全身心去干自己最热爱的事业。他把想法上报党组织，得到了党组织的批复，常洪山说：“在得到组织批复的那一刻，我感觉自己好像又获得了新生。”

到晚上十点四十分才看完最后一个病人，给常洪山留下了深刻的印象。

有人问他医学的核心价值是什么？如何才能做一个好医生？常洪山回答：“医学的核心价值是以人为本。是通过现有的科学技术手段，结合人文关怀，让患者获得身心健康。做一个好医生，首先要有人品，就是医德；第二要有精湛的专业技术；第三还要有大卫生、大健康的观念，在诊治疾病的同时，做好健康教育工作，倡导健康的生活方式。专业和诚恳赢得病人的信任，让病人信服之前，就要有足够的专业知识和过硬的本领，还要有真正为病人考虑的医者仁心。”有人谈到，医学进展很快，做医生很累？他回答：“在任何国家，医生都是一个辛苦的职业，肯定要付出的；另一个是医学发展太快了，很多理论和观点一两年就会被更新，所以做医生一定要跟上时代的节奏和步伐，不断学习获得最新的知识和技术，利用新技术帮助病人减轻痛苦。”

“医生是一份非常美好的职业，每一位医生都是落在人间的天使，上天赋予我们的职责就是拯救生命，疗却伤痛，抚慰心灵。”

现今，常洪山已如愿搭载上了德州市立医院这艘医学航母，为更多的患者解除病痛，为终生热爱的事业不懈追求，永无止境！